NASIONALE SENIOR SERTIFIKAAT-EKSAMEN
AANVULLINGSEKSAMEN- MAART 2017
assessment matters

WISKUNDIGE GELETTERDHEID: VRAESTEL 11
NASIENRIGLYNE

Tyd: 3 uur 150 punte

Hierdie nasienriglyne is opgestel vir gebruik deur eksaminators en sub-
eksaminators van wie verwag word om almal 'n standaardiseringsvergadering by
te woon om te verseker dat die riglyne konsekwent vertolk en toegepas word by
die nasien van kandidate se skrifte.

Die IEB sal geen bespreking of korrespondensie oor enige nasienriglyne voer nie.
Ons erken dat daar verskillende standpunte oor sommige aangeleenthede van
beklemtoning of detail in die riglyne kan wees. Ons erken ook dat daar sonder
die voordeel van die bywoning van 'n standaardiseringsvergadering verskillende
vertolkings van die toepassing van die nasienriglyne kan wees.

Sleutel: *® akkuraatheid

metode
metodeakkuraatheid
voortgesette akkuraatheid

ma

ca

' afronding
Onderwerpe
F Finansies
MP  Kaarte en Planne
M Meting

P Waarskynlikheid
DH  Datahantering
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VRAAG 1
1.1 | April 1679 2punte | a | April
a | 1679 2
4 x R15 = R60 1 punt a |4
15 x R30 = R450 1 punt a | R60
19 6 x R15 =R90 1 punt a |15 6
' Totaal = R600 1 punt a | R450
1 punt a | R90
1 punt a | Totaal
(R1459 x 2) = R2918 1 punt m | x2
R2 918 x 6= R17 508 1 punt m | x6
13 1 punt a | R17 508 5
' R17 508 x 0,06 1 punt m
=1 050,48 euro's 1 punt ca
=1 050 euro's 1punt | car
Arriveer 9h30
141 Sleutelseremonie: 10h00—10h07 1 punt a 3
7 | Perd-en-koets-rit: 10h30-11h30 1 punt a
Begeleide toer: 12h00-13h00 1 punt a
9h30-10h00 = 30 min 1 punt ca | Uit vorige vraag.
142 10h07-10h30 = 23 min 1 punt ca 4
"7 | 11h30-12h00 = 30 min 1 punt ca
Totale rus 83 min/1 uur 23 min 1 punt ca
P=(22cm+0,7cm+3,1cm+0,7cm 1 punt m
+ 2,2 cm) x 5 sides
151 =8,9 cm x 5 sides
T =44,5cm (43,5cm — 45,5 cm) 1 punt a 5
445 cm x 1 500 1 punt m
=66 750 + 100 1 punt m
=667,5m (652,5m —682,5 m) 1 punt a
5cm: 100 m 1 punt m
5cm: 10000 cm 1 punt m
1.52|1cm:2000cm 4
1:2000 1 punt a
.. Nie dieselfde afstand nie 1 punt a
C=x15150cm 1 punt a | Deursnee
16 C =47 595,1287 cm 1 punt a 4
' =476 m 1 punt ca
Geen prys nie 1 punt ca
171 Deursnee = 9,5 cm (Wydte en Lengte) 1 punt a 5
"7 | Hoogte =12 cm 1 punt a
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15,4 pond + 2,2 1 punt m
=T7kg 1 punt a
7 kg x 20% 1 punt m
1.7.2 | =14Kkg 1 punt ca 7
1,4 kg + 0,63 kg 1 punt m
=22 .. 1 punt ca
= 2 soeweniers 1 punt ca
Lengte van lyn op kaart = 15,8 cm 1 punt a
(15,7-16 cm)
1.8 | Lengte van skaal 1,4 cm = 1 km 1 punt a 4
Dus 15,8 cm = 11,3 km (11,2-11,4 km) 1 punt m
> 10 km .. Jy sal dit nie hoor nie. 1 punt ca
Motor
S = A 1 punt m
T
_19,2km 1 punt a
- 17
60
= 67,76 km/h lpunt | &
1.9.1 | Bus 7
S= A
T
_19,2 km 1 punt a
40
60
= 28,8 km/h 1 punt a
Verskil = 67,76 km/h — 28,8 km/h 1 punt m
= 38,96 1 punt a
Die geraamde tyd sluit vertragings in wat
1.9.2 | deur verkeer veroorsaak word OF Vanweé | 2 punte | a 2
besigtiging
19,2 km + 11,5 km x R13,85 1 punt m
193 1 punt m | x 3
=R23,12 1 punt a
VRAAG 2
Enkelvoudige rente word gegrond op die
211 aanvanklike belegging, waar saamgestelde | 1 punt a 5
"™ | rente op 'n toenemende saldo gegrond 1 punt a
word.
11 865 — 100 1 punt a | R100 (beginwaarde)
s1o| 100 x 100% lpunt | a | Noemer s
o 1 punt m
=11 765% 1 punt a | Antwoord
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R60 + 5 jaar 1 punt a | R60 rente
1 punt m
= R12 per jaar 1 punt ca
=12 % per jaar 1 punt a
2.1.3 | OF 4
R100 x Rentekoers x 5 jaar = R60 1 punt m
Rentekoers = R60 + 5 + 100 1 punt m
Rentekoers = 0,12 1 punt a
=12% a
a=Rb51 132 2punte | a
b =R32 907 2punte | a
2.21 c=R3198 2punte | a 8
d=R14 125 2punte | a
2014 - 2013 « 100% 1 punt m Korrekte.waardes van
2013 korrekte jare
39 192 — 36 974
= 36 974 x 100 1 punt a | korrekte noemer
1 punt a
=5,998%
= 6% styging l1punt | ca
Ir_1 2_013 was ir_lflasie 5,77% dus het Gogo 'n | 1 punt ca
2 2 o | billike verhoging ontvang. 6
OF
Sy het net 0,23% meer as inflasie ontvang,
dus was dit billik maar nie goed nie.
OF
1,0577 x 36 974
= R39 107,40
.. Billike verhoging
Indien mense se verhoging minder as die
inflasiekoers is, sal hulle nie genoeg geld
hé om die dinge te kan bekostig wat hulle
2.2.3 | altyd kon nie, aangesien die pryse gestyg 2punte | a 2
het. Dit is ideaal as 'n persoon se salaris
eweredig met die inflasiekoers verhoog
word.
y-as: Opskrif 1 punt a
y-as (In duisende) 1 punt a
x-as: Opskrif 1 punt a
2.2.4 Grafiekopskrif 1 punt a !
Sleutel 2punte | a
2000-2015 1 punt a
Gogo het meer bestee as wat sy daardie
2.2.5 | jaar verdien het en kon dus nie enige geld 2punte | a 2
spaar nie.
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VRAAG 3
3.1.1 | 3min 41,71sek + 3min 43,27sek +... 1 punt a | Tel al die waardes
8 1 punt m | korrek bymekaar
_ 30 min 0,47 sek lpunt | a |+8 5
= 3 1 punt a |30 min
= 3 min 45,06 sek Lpunt | a 10,47 sek
1 punt a
3.1.2 | 3:50,06 —3:41,71 1 punt m | Trek af 3
= 8 sek 21 honderdstes van 'n sekonde 2punte | @ |[8sek 21 honderdstes
3.1.3 | Rugslag 2punte | a 2
65 13 1 punt a | Waardes
100 100
314)_ 52 van 'n sekonde 2
100 1 punt a |52
(Net meer as 'n halfsekonde)
@ Xu, Jiayu —52.74 lpunt | a
Peaty, Adam — 57.98 lpunt | a
Codia, Piero —51.59 lpunt | a
Morozov, Vladimir — 47.29 lpunt | a
3.15 Lpunt | ca 9
_ 60 lpunt | a
(b)  Totale tyd = 209 sek 100 2punte | a |3
3 min 29,6 sek lpunt | m |296
5x3=15m" lpunt | a
R74 550 + 15
= R4 970/m? lpunt | a
6 x 3=18m? lpunt | a
R83 650 + 18
321\ _ Ra 647,22/ lpunt | a !
8x4=32m? 1 punt a
R106 760 + 32
= R3 336,25/m? lpunt | a
8 x 4 is mees ekonomiese 1 punt ca
R106 760 x 1,14
= R121 706,40
R121 706,40 — R106 760
= R14 746,40
R14 946,40 = 32 m?
— 2
399 | = R467,08 m 4
OF
R106 760 x 14% 1 punt m
= R14 946,40 1 punt a
R14 946,40 + 32 1 punt m
= R467,08 1 punt a
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VRAAG 4
41 20 x 24 x R5 2 punte | ma 3
=R2 400 1 punt a
% x 100% i punt ";a
4.2 pun 4
=09 1 punt a | Breuk
=1% 1 punt car
184 1 punt a | Breuk
360 x 387 1 punt m
=197,8 1 punt a | 387
4.3 | - 6f197 xR10 lpunt | a 6
=R1 970 1 punt ca
6f 198 x R10 lpunt | ca
= R1 980
40% x 360 1 punt a | 40%
4.4.1 lpunt | m 3
= 144 grade lpunt | Ca
Lotery: 550 x R5
=R2 750 1 punt a
R5 375 — Lotery 1 punt m
R5 375 -R2 750
=R2 625 lpunt | ca
4.4.2 7
Suigstokkies:  100% — 88% lpunt | m
=12% 1 punt a
12% x R2 625 1 punt m
= R315 lpunt | ca
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